
IL RAPPORTO

Tv e radio gradite
ma preoccupano
le fake news

L’offerta radiotelevisiva in Svizzera
continua ariscuotere il gradimento del
pubblico, ma l’84% degliascoltatori e dei
telespettatori svizzero-tedeschi conside-
ra le fakenewsunproblema attuale oim
minente. Il 39% degli intervistatiritiene
che nella Confederazione si tenti dima-
nipolare elezioni evotazioni. Lo studio,
pubblicato ierieintitolato «Utilizzoeva
lutazione dell’offertapubblica eprivata
diservizi radiotelevisivi nel 2018», èsta
torealizzato dall’Istitutodiscienze delle
comunicazioni applicate (IaKOM) suin-
carico dell’Ufficiofederale dellecomu
nicazioni (UFCOM).
Le domande sullefake news, poste solo
agli intervistati dilingua tedesca,hanno
evidenziato che il 55% delle persone
considera il problema «attuale », il 29%
pensa che lo sarà infuturo, mentre per il
16% non sussistono preoccupazioni di
questo tipo. Il rapporto indica che la
qualitàdeimedia elettronici classici,ov
veroradio e televisione,«costituisce un
contrappeso alle notizie false deimedia
alternativi». Il sondaggioèstatoeffettua
to telefonicamente, fra il 30aprile eil 18
giugno 2018,suuntotale di3.653 perso-
ne, dicui 239italofone.


